

EL POPULAR

DIARIO REPUBLICANO.—Director: Manuel Pérez García.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Almería, un mes 1.000
Provincias, trimestre 2.500
Extranjero id. 3.000
Número suelto 0.050
Idem atrasado 0.075
Para revendedores, 25 ejemplares 0.750

TARIFA DE ANUNCIOS
En 1.ª plana, línea, cuerpo 8 0.500
En 2.ª y 3.ª plana, id. id. id. 0.300
En 4.ª plana, id. id. id. 0.200
Noticias, reclamos y comunicados, á precios convencionales.

PAGOS ANTICIPADOS

Redacción y Administración: Príncipe, 31, pral.
TALLERES: Real, 30.—Almería.

TELÉFONOS, núms. 149 y 111

AÑO I.—Núm. 14.

Lunes 25 de Enero de 1910.

TELÉFONOS, núms. 149 y 111

Siempre olvidados

La prensa de Madrid, sin excepción de colores políticos dedica casi todos sus números á la llegada de la brigada de cazadores, cuya entrada triunfal en la capital de España, convirtió el sábado último en un día de fiesta, verdaderamente popular, en que el pueblo y el ejército entremezclados y confundidos, formaban un solo cuerpo, animado de una misma aspiración, el amor á la patria.

Nuestra ciudad no ha tenido la íntima satisfacción de despedir á las tropas, al embarcarse con dirección á los campos de Melilla, ni infundir en sus corazones de guerreros españoles, la esperanza de este pueblo hidalgo, en la fortaleza de su Ejército, ni después al llegar de regreso á la patria, hacer lo que el pueblo de Madrid, estrechar en nuestros brazos á los que han regresado llenos de glorias y compartir con ellos parte de su entusiasmo y oír de sus labios todavía secos por la influencia del clima africano, los relatos de sus proezas, sus alegrías y sus penas, en los terribles días del verano que acaba de finalizar.

Nos queda, sin embargo, á los almerienses, una satisfacción más grande todavía. Sin ruido de cornetas, ni movimiento de gente armada; sin buques subvencionados por el gobierno en la bahía, mezclando el patriotismo con la prosa del mercantilismo elevado al cubo, hemos hecho una obra que no ha tenido desgraciadamente en el resto de España imitadores y que ha puesto á nuestro noble pueblo á una altura en el sentimiento de sus deberes por la patria, que superará á lo que pueden imaginar los más exigentes.

El hospital de sangre sostenido por el pueblo, sin auxilio del Gobierno, en el que hemos recibido á los enfermos y á los heridos, cuidándolos con el amor más puro, sin ruido y sin alharacas, apartados completamente de cuantas aspiraciones pudieran ser consideradas como interesadas, es una obra tan meritoria que no tenemos siquiera idea de su valor.

El patriotismo de Almería, llamado obscuro, es de lo más sentido y de lo más sublime; nuestras almas no han necesitado de la presencia de las tropas, ni de sus músicas bélicas para que se expresara con alto desinterés, sin regatear sus hijos ni regatear su dinero.

Dinero y sangre ha dado nuestro pueblo, sin esperanza de que alguien se acuerde de estos sacrificios.

A la hora de repartir mercedes los que más han disfrutado de los favores oficiales, conseguirán como siempre, que quedemos en el abandono más punible.

Así fué siempre nuestra ciudad. Generosa para todos, recibiendo en cambio de tanta abnegación, el olvido, ó el desprecio de los poderes públicos.

Y es que nuestro pueblo que ha empezado á librarse de una porción de prejuicios, que

entorpecían su vida progresiva no ha podido desterrar todavía, el más pernicioso de todos, el caciquismo que produce una menguada representación política, de la que se hace poco ó ningún aprecio en Madrid.

Y mientras que no sacudamos esa tutela que nos envilece, todas nuestras obras por sublimes que sean, quedarán sin el debido agradecimiento, y lo que es peor todavía, en el más ingrato de los olvidos.

Republicanos y socialistas

La Junta mixta El mitin del domingo

Los organismos directivos de la Unión Republicana Almeriense, reunieron anoche en la reducción de El Popular, convocados por el Presidente de la Junta Provincial don Plácido Langie, á fin de adoptar los acuerdos que se estimasen más oportunos sobre varios asuntos pendientes de resolución.

Dióse cuenta, en primer término, de una comunicación dirigida á la Unión Republicana Autónoma con fecha 15 del mes corriente, por la Agrupación Socialista de Almería, en la cual se le participa que en Junta General celebrada el día 13, se acordó ir á la conjunción con dicha entidad y designar una comisión compuesta de los compañeros Hernández Clemente, López Ruiz y Cabrero Torres, para que lleven la representación de los socialistas almerienses en la Junta mixta de la Concentración.

Se acordó significar á la Agrupación la complacencia de la Unión Republicana por la actitud de aquella y nombrar á los señores Pérez García, Blanes Castell y Pérez Vela, para que lleven la representación del partido en la expresada Junta mixta.

También se dió conocimiento de las gestiones practicadas por el Presidente de la Junta Provincial de Unión Republicana con el de la Agrupación Socialista, para la celebración de un mitin exclusivamente dedicado á solicitar de los poderes públicos una amplia amnistía para los delitos de opinión; y se acordó aprobar y ratificar desde luego dichas gestiones y que se invite á dicho acto á cuantos se hallen conformes con la idea que lo motiva y muy especialmente á todas las asociaciones obreras de la capital, que seguramente han de simpatizar con ese propósito levantado y generoso.

Como tenemos anunciado de antemano, el mitin se celebrará el próximo domingo 30 de los corrientes, á las dos de la tarde, en el teatro de Variedades.

En Variedades.

Tierra baja.—La escuela de las Princesas

Manelich es un noble bruto, que tiene lo de bruto por enamorado y lo de noble por rústico montañés; Sebastián, por el contrario, es una bestia, sin atenuante de ninguna especie; Marta una pobre tortolita que gime entre los aullidos de dos fieras que se la disputan; y la plebe que bulle en derredor, un puñado de acémilas chinchorreras y cobardes.

El drama es conocido de todos: bien observado, interesante, pasional, y con el defecto de la mayoría de los dramas, esto es, que nada suelen enseñarnos... más que los dientes del protagonista. Manelich lo tiene muy largos; como que ha vencido á un lobo con zarpaos y mordiscos! No obstante, su mejor presa es otra: resulta la cuestión precia del estrangulamiento de Sebastián, corre hacia las alturas de la montaña con Marta entre sus brazos, *Bocato di Cardinale* que con triunfantes aleteos se lleva el águila á la soledad de las cumbres!

El recuerdo del gran coloso de nuestra escena, Enrique Borrás, enfriaba algo los ánimos anteosco. Sin embargo, al concluir el acto segundo y sobre todo el tercero, el telón alzose repetidamente y la señorita Bremón y el señor Echaide cosecharon muchos aplausos por el mérito de su difícil labor.

Respecto de las obras que *arrancan al respetable público* «Han matado al amo, hurra!» y el más pacífico espectador siente los bravos rencores. El teatro que debe educar, el teatro que debe ser escuela agradable, en donde se cultiven las

pasiones y el entendimiento descubra los caminos del bien, de la utilidad común, de la regeneración por la idea y no del fracaso por el crimen, se convierte así de estímulo provechoso en reuerta de ciegos. Guimerá tiene talento para hacer á su patria más beneficio con la pluma que los intelectuales deben dirigir á los impulsivos.

Esos son los que hace Benavente y las palmas que recoge en este rincón de ineducados con más libias, porque en vez de avivar enconos, azota á los grandes y á los chicos, á los poderosos y á los humildes, señalándoles su deber.

En *La escuela de las Princesas* hay altruismo y consuelos, enseñanzas que aprovechan al príncipe como al menesteroso, bellas exaltaciones y sano calor de vida. La corte de Alfama, que es en donde se desarrolla la acción, bien puede servirnos de espejo en donde veamos los contrastes luminosos de dos personas que buscan el ideal de su dicha por las sendas diferentes del amor y del sacrificio.

Constanza, prometida del príncipe Alberto de Suebia, se revela contra las razones del Estado y persuade al rey de que su felicidad ha de hacerla el duque Alejandro, á quien ama. Más tarde cambia de opinión, porque la enamora el trato del príncipe; pero él ya prendado de la hermana de aquella, la princesa Felicidad—la convence de que el amor al sacrificio es el único cauce por el que puede llegarnos en la tierra nuestro bien. De este modo, la *donna mobile* por sus sueños locos, queda sujeta al azar de lo futuro, mientras vive un presente que ella considera desgraciado.

La princesa Felicidad corre otro destino. Se une en matrimonio con el príncipe Alberto, á quien desdeseó Constanza y siguiendo á su esposo, logra que la ventura le sonría porque ambos practican el credo del deber, que es la gran virtud de la resignación.

El señor Echaide, que en una noche sube de pastor á príncipe, sabe amoldarse perfectamente á estas *alternancias del destino*.

La señorita Bremón hizo muy bien la princesa veleidosa que consumió en romanticismo su mayor energía.

Los demás artistas cumplieron... y yo creo que también, firmando ya esta crónica.

Desde Alicante

(Por correo)

Función para esta noche:
El grandioso drama en tres actos, de don José Echegaray, «De mala raza».
Y la comedia en un acto, de Benavente, «De cerca».

NOTAS.—Mañana beneficio del primer actor, D. Arturo de La Riva y estreno de la comedia en dos actos, «El Paraíso».

En breve, «Los niños del Hospicio», magnífico melodrama de éxito grandioso.

Desde Alicante

(Por correo)

DE NUESTRO CORRESPONSAL

El capitán Pignatelli

Desde hace días se encuentra en el castillo de Santa Bárbara de esta capital, arrestado con motivo de la manifestación militar, ocurrida días atrás frente á la redacción del colega de Madrid «La Correspondencia Militar» el diputado á Cortes por Almería y capitán de caballería don Procopio Pignatelli.

Un redactor del periódico «El Radical» de Alicante, ha celebrado una *intervención* con dicho señor lamentándose éste de la forma en que ha procedido el Gobierno con él. Manifiesta que fué á visitar al general Luque, vestido de paisano y como diputado para enterarse con más minuciosidad de la manifestación ocurrida.

Dice que desde el momento de su detención ha sido y está siendo objeto de una extrema vigilancia.

El capitán Pignatelli niega que se deba á *mancebos conservadores* la aludida manifestación.

En el correo del martes llegó procedente de Madrid su esposa é hijo, y se encuentran los tres en el pabellón contiguo al que ocupa la familia del gobernador del castillo, señor Chust.

Muéstrase encantado de la benignidad de este clima, pues ha llándonos en el mes de Enero y cuando el invierno se encuentra en todo su apogeo, disfrutamos un clima de primavera.

Un diario recibe la visita de sus compañeros de armas del Regimiento de la Princesa núm. 4, de ésta, muchos periodistas y amigos particulares.

DESGRACIAS

Dos sensibles ocurrieron en la tarde de ayer.

El vehículo que guiaba Diego Pérez Santamaría, antes de llegar al cafetín del «Sordo», que se halla en el punto denominado de



EL SEÑOR

D. Federico Molero Levenfeld

Capitán de Ingenieros. Sub-Director de la Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España, Director Técnico de la Compañía Mengemor

HA FALLECIDO EN EL DÍA DE AYER A LOS 32 AÑOS DE EDAD, DESPUÉS DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

El señor Coronel, Gobernador Militar de la plaza; El Consejo de Administración de la Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España; El Director de dicha Compañía, Excmo. Sr. D. S. Mestre F. de la Somera; El Consejo de Admoción de la C.ª Mengemor; Jefes;

Su viuda, doña María Giménez García; su hijo, don Federico; su madre doña Soledad Levenfeld; sus hermanos, don Francisco (ausente), don Rafael y don José; su madre política, doña Margarita García Blanes; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican á sus numerosos amigos, encomiénden su alma á Dios y asistan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy á las 4 y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Boulevard del Príncipe, número 69, al Cementerio de San José, por lo que recibirán especial favor.

Almería 25 de Enero de 1910

El duelo se despide en Belén.

Goleta, atropelló al anciano, Carlos Lafuente.

Llevado á la Casa de Socorro, fué asistido por los médicos de guardia, apreciándosele varias contusiones en ambas piernas de no mucha importancia, por lo que fué trasladado en una camilla á su domicilio.

La segunda desgracia ocurrió frente al Hotel Iborra, siendo ésta vez el causante de ella, el coche del expresidente Hotel, el cual arrolló á un joven de unos quince años de edad.

ACUERDO

El alcalde de ésta, don Luis Pérez Bueno, ha acordado instalar el alumbrado público por gas acetyleno en el caserío de Santa Paz.

JULIO NAVARRO.
Alicante 22-1-10

Los cuentos de «El Radical»

El folletín de EL RADICAL subió el domingo de las últimas planas á las primeras. En ellas publicó una novela de su cosecha, suponiendo que los republicanos de la Unión tenían nada menos que una lista enorme de candidatos á empleados municipales y otras zarandajas por el estilo.

Cuando se recurre á estas fábulas, para combatir á un partido, el que tal hace está juzgado.

D. Federico Molero

Después de penosa y rápida enfermedad, ayer á las seis de la tarde dejó de existir en esta capital el bizarro capitán de ingenieros y subdirector de la Compañía del Sur de España, don Federico Molero Levenfeld.

La muerte del señor Molero ha causado honda impresión en todos cuantos lo trataron, dadas las grandes simpatías de que gozaba por su afable y fino trato.

A su desconsolada y distinguida familia, le enviamos nuestro más sentido pésame, por tan irreparable y sensible pérdida.

DOS DIPLOMAS

En 2 Concursos de Escaparates Por vender más barato que ninguna otra Droguería.

Leche condensada, lata 1 ptas.	
Agua de carabana, 0.70	
Agua de Lohesches, 0.70	
Carburo de calcio, kilo 0.60	
Alcohol desnaturalizado, litro 0.90	
Acetate bacalao medicinal, kilo 2.50	
Emulsión Escot, frasco grande 4.00	

SANTO CRISTO, núm. 2.—DROGUERIA José Toro García.

En el campo disidente

No hemos de imitar á *El Radical*, que para todos los actos republicanos en que su director no interviene ha adoptado el sistema de hacerles el vacío con su silencio, aunque, por supuesto, no lo consiga. Nosotros, más francos y explícitos que él, vamos á dar cuenta á los lectores de EL POPULAR de la celebración de la Asamblea disidente, convocada para anteayer domingo en el Teatro de Apolo.

Con el objeto de informar al público de lo que sucediera en aquel acto, encargamos que concurren á él, nuestros *reporters*; y según estos nos han comunicado, la primera impresión que recibieron al entrar en el local, nada tenía de halagüeña para los disidentes. En la entrada de dicho coliseo se había colocado una mesilla, para que en ella firmaran los adheridos: lo mismo que se hace en las viviendas donde reposan los restos de algún ser inanimado, próximo á recibir sepultura. Sería un presagio.

El acto dió principio á las tres menos cuarto de la tarde. Según los cálculos más optimistas para los disidentes, concurrirían á él, como máximo, unas ciento cincuenta personas: entre ellos, no llegaban á ciento los adheridos. Los demás eran curiosos, algunos monárquicos y varios amigos nuestros que habían ido á enterarse de lo que allí sucediera.

Presidió la Asamblea D. Eduardo Segura. Una comisión compuesta de los Sres. Abad Pérez, Artes y Santisteban, examinó las actas presentadas. Según su dictamen, resultaban adheridos 258 individuos de la capital; 6 de Alhama; 3 de Santa Fé y ochocientos treinta del resto de la provincia total, mil noventa y siete. Ni uno menos.

El señor Jesús García usó de la palabra para explicar la significación del acto. Haciéndose cargo de las circunstancias, dice que no importa que sean pocos ó que sean muchos. Habla de las esperanzas que puso en el bloque y afirma que han sido defraudadas. Acusa á los liberales de traidores á la libertad. Censura los acuerdos de la Junta mixta en las últimas elecciones, sin recordar, por lo visto, la analogía de esos acuerdos con los que él adoptó en el seno de la misma Junta en vísperas de las elecciones anteriores. Trata de justificar la oportunidad de su manifiesto y á fin de demostrar que lo dió al público cuando perdió las esperanzas que había cifrado en las promesas de Moret, recuerda la ocasión en que este pronunció su discurso de Zaragoza, la muerte de Sulmerón, la crisis del partido republicano y la desilusión que le produjo la actitud

de Azcárate favorable al voto corporativo.

En tales circunstancias, dice, surgió el bloque de los izquierdas. Yo me adherí á él con todo fervor creyendo equivocados á los que hiciesen lo mismo; pero ahora, después de las persecuciones del gobierno de Maura y de la incorporación de los socialistas al movimiento republicano, he estimado de mi deber abandonar aquella posición y emprender este nuevo rumbo.

Declara que no quiere ser jefe, sino de sí mismo. Añade que se ofreció á los socialistas sin solicitar su adhesión; y ofrece que en las próximas elecciones generales, si se presenta algún candidato socialista ó republicano que le parece digno de obtener la representación del país, le apoyará resueltamente; y en caso contrario, le combatirá, poniendo otro nombre frente á él.

Para esa lucha continua, no es menester que nos contemos: el número es lo de menos. Y si los hechos demuestran que nos hemos equivocado; nos retiraremos. Yo prometo que no me equivocaré ya más que una vez. El que se equivoca, á su casa.

Nuestras cuestiones interiores, exclama, están sin resolver. La división del partido de que se me inculpa, yo no la veo; pues para mí el partido es el que aquí está. No hay que pensar, en si somos muchos ó si somos pocos. (A pesar de eso, se vé que esta idea es la que más le preocupa, pues la ha repetido tres veces.) Ser buenos es lo único que importa. Luchemos siempre contra los monárquicos; pero apoyemos á los liberales, cuando lo merezcan, sin pedirles nada; que solo así podremos cruzarles el rostro cuando debamos hacerlo.

Después de este discurso, se nombra una Comisión encargada de organizar el nuevo partido. Habla luego el compañero Hermenegildo Espinosa. Se acuerda á su instancia gestionar la excarcelación del director de *Germinal* y acto seguido los congregados se disuelven.

En la Asamblea reinó un frío político que en vano se pretendió ocultar. *El Radical* dirá hoy lo que guste; pero el fracaso de la disidencia ha quedado patente á los ojos de todo el mundo.

Ayuntamiento

Bajo la presidencia del señor Amat García comenzó ayer la sesión con asistencia de los señores Muñoz, Burgos Tamarit, Verdejo, Moreno, Pérez López, Pudilla, García Sánchez, Rovira, Benítez, Montoro Jaberdo, García Vivas, Pérez

García (D. M.), Rodríguez Burgos, Langle, Jesús García, Blanes Castell, López Guillén, Rodríguez López, Juárez, Pérez Ibáñez, Vives, Durban, Estevan, Pérez Cordero, Martínez Pérez y Alonso.

Seguidamente se dió lectura al acta de la sesión anterior que fue aprobada.

Orden del día

Informe de la Comisión de Ornatoproponiendo se autorice a don Nicolás Francisco García para instalar un kiosco en el Boulevard con destino a la venta de periódicos.

Aprobado. Idem de id. en escrito de don José Molina Carrillo que solicita reformar la fachada de la casa número 4 de la calle de Alfareros.

Aprobado. Idem de id. en instancia de don José Rueda Robles que solicita construir una casa en la calle Real del Barrio Alto.

De conformidad. Moción de dicha Comisión proponiendo varias expropiaciones en las calles de San Pedro, Trajano y Dalía.

Como se propone. Informe de la Comisión de Gobierno interior proponiendo la aprobación de la cuenta del Cyclostily adquirido para la Secretaría.

Aprobado. Escrito de don Bernardo Cruz Vicente solicitando se adquirieran varios sacos del insecticida de su invención.

Es desestimado por unanimidad. Presupuesto de un urinario en la calle del Tenor Iribarne.

Aprobado. Idem para la reforma de los paseos de árboles de la plaza de Pavia.

Aprobado, después de una ligera discusión entre los señores Pérez López, Padilla y Rodríguez Burgos, la del señor Comandante de Marina solicitando informe sobre el sitio destinado a desembarcar el pescado.

Aprobado como se pide. Expediente de edificación del Observatorio Sismológico y Meteorológico.

Aprobado. Expediente sobre edificación de varias casas en la prolongación de la calle de San Leonardo.

Se acuerda quede sobre la mesa. Se aprueba una cuenta de cobros y otra de trabajos hechos en la calle del Tenor Iribarne.

Dada lectura del presupuesto hecho por don Andrés Tonda para la confección de marquisinas para el mercado, es aprobado por unanimidad.

El Ayuntamiento queda enterado de la liquidación del presupuesto municipal de 1909, de que el Secretario da lectura.

El señor Pérez López pide se instalen farolas de mayor potencia luminica a las hoy existentes en la Plaza de la Libertad.

Se acuerda que la comisión informe y proponga.

El señor Pérez García (D. M.) dice que por acuerdo del Ayuntamiento están subvencionados don Rafaela Belver, don Antonio Alonso y el señor Pérez González, y ruega al señor Alcalde que antes de ordenar el pago de estas subvenciones, se entere si don Rafaela Belver está desempeñando la escuela, si el señor Alonso cumple con su cometido y respecto al señor Pérez González, se pida certificación a la Academia de San Fernando acreditativa de la conducta que este individuo observe en la misma.

Interviene el señor Jesús García para manifestar que es partidario de que no se subvencione a nadie que pide subvenciones más que a los que ya las tienen.

El señor Rovira dirige un ruego sobre epidemias y arreglo de la calle de Rueda López.

El señor Juárez se ocupa del adomado de la calle de Murcia y de la conveniencia de hacer un alcantarillado en la calle del Obispo Orberá.

A propuesta del señor Pérez Cordero se acuerda que los músicos cobren las mismas cantidades que en los últimos meses del año anterior.

El señor Langle se ocupa de la conveniencia de echar con urgencia una capa de asfalto en la calle de Sebastián Pérez.

A propuesta del señor Montoro se acuerda nombrar una comisión en unión del arquitecto pasen a la Cañada y estudien la reforma de aquel cementerio y que la comisión de alumbrado estudie también el medio de dotar de alumbrado aquella herriada.

El señor Rodríguez López pide se facilite al Inspector de alumbrados los antecedentes necesarios para el mejor desempeño de su cargo.

El señor Langle habla sobre los uniformes que usa la guardia municipal y pide su reforma, así como de la conveniencia de que los individuos que la forman cualquier insignia de autoridad en sustitución del sable y el revolver.

El señor Jesús García escita el celo de los tenientes de alcaldes y se ocupa del servicio que presta la guardia municipal.

El señor Langle expone el mal efecto que produce la publicación de bandos en la forma que hoy se hace y del abuso que se comete con el disparo de cohetes a cualquier hora y con cualquier motivo.

El Alcalde se muestra conforme con las manifestaciones hechas por el señor Langle y promete corregir esto.

El señor López Guillén dirige algunas preguntas relacionadas con el cobro del impuesto de arbitrios, que son satisfechas por el señor Alcalde, haciendo saber que por disposición del señor Gobernador civil, la tarifa que hoy se cobra es prolongación de la del año anterior.

No habiendo más asuntos de que tratar se levanta la sesión.

El clima de Almería

Observaciones meteorológicas practicadas durante el día de ayer hasta las dos de la tarde. Presión barométrica. 762.05. Temperatura máxima al sol. 22.8. Idem máxima a la sombra. 14.8. Idem mínima. 8.3. Termómetro seco. 12.5. Idem húmedo. 8.6. Idem de irradiación. 3.8. Humedad relativa. 63.2. Idem absoluta. 7.3. Dirección del viento. S. O. Fuerza del viento. 6. Aspecto del cielo. Despejado. Estado del mar. Un poco grueso.

UN POLICIA CELOSO

El domingo en la tarde tuvimos ocasión de presenciar un acto simpático, llevado a cabo por un vigilante del cuerpo de policía, llegado recientemente a nuestra capital. Cuando mayor era la afluencia de personal en el Paseo del Príncipe encontrábase jugando a las chapas 12 o 15 golfos, dando con ello un espectáculo bochornoso. Ante ellos desfilaron varios individuos de la Guardia municipal de esos que para nada tienen que preocuparse de esos desverguenzas; y como acostumbrados están a cobrar el sueldo sin cumplir con sus deberes, pasaron de largo y aquellos continuaron sus juegos prohibidos hasta que pasó el vigilante de primera don Bartolomé Álvarez y prohibió aquella inmundicia no sin antes castigar energicamente con el bastón a cuantos pudo recoger. El público que presenciaba aquel acto aplaudió la determinación del vigilante y reconoció en él un agente celoso al que deben imitar sus compañeros en el cumplimiento de su deber.

ALHONDIGA

Patatas nuevas a 6 el kilo los 46. Adormivejas a 55. Judías frescas sin aceite a 46. Guisantes a 28.00. Tomates a 20.00. Habas secas a 6.00. Boniatos a 6.00. Batatas a 4.00. Castañas a 4.00. Cebolla enristrada a 6.00. Habas verdes a 4.00. Peras de Aragón a 0.60. Peros a 0.50. Pasas a 1.00. Manzanas a 0.50. Naranjas corrientes a 2.00. Idem de lima a 2.00. Idem mandarinas a 1.50. Limas sin existencias. Limones a 1.50. Pimientos uecos a 1.50. Ajos la ristra, de 1 a 1.50.

SIDRA CHAMPAGNE

LA FELGUERA (Asturias) superlativa. La mejor marca de todas. Fina como el más exquisito vino de Champagne. Se ha recibido una importante partida y se expende por cajas de 12 botellas, a 15 pesetas 50 céntimos cada una, y a 1 pta. 75 céntimos botella. Depósito exclusivo: Juan Tonda, Plaza de San Sebastián, Almería.

SUCESOS

NINA HERIDA. Ayer dió una caída en la calle de García, la niña de cinco años María León Rodríguez, produciéndose una herida contusa de seis centímetros en la región parietal derecha que le interesa el cuero cabelludo, siendo curada en la casa de socorro La Obrera.

ACCIDENTE. Igualmente ha sido curado en dicho establecimiento, Antonio Martínez Martínez, de 21 años de edad, de una herida incisa de un centímetro, que le interesa la piel y tegido celular sobre la tercera falange del dedo índice de la mano izquierda.

Dicha herida se la produjo en la barrillería de don Guillermo Gutiérrez. Hecha la primera cura por el practicante de guardia pasó después a su domicilio para entrar en curación.

OTRO HERIDO. Así mismo ha sido curado en el propio establecimiento «La Obrera», Joaquín Díaz Ayala de 47 años, de una herida contusa de forma irregular, de dos centímetros que le interesa la piel y tegido celular, de la cara de la tercera falange del dedo medio de la mano derecha y una contusión de segundo grado con arrollamiento de la piel sobre la cara dorsal de la tercera falange del dedo anular de la misma mano. Después de curado pasó a su domicilio.

ATROPELLO. El domingo pasado y cuando más concurrido, se hallaba el paseo del Príncipe, el coche de don Rafael Martínez, atropelló al niño Antonio Oriand Aroz, teniendo la suerte de que, a pesar de pasar por encima de él el carruaje no ocurrieron una grave desgracia como en un principio se creyó.

Notas mineras

Cartas de pago

Don Francisco Calderón de la Barca ha presentado carta de pago por 142.50 pesetas para el depósito correspondiente al registro minero núm. 31.332.

Don Francisco Soler Soler, vecino de Cuevas presenta otra de pesetas 370.50, correspondiente al registro núm. 31.331.

Dona Hortensia Gallego Chaves de esta vecindad presenta carta de pago por pesetas 142.50 para el expediente núm. 31.327, titulado «La Negra», término de Pulpí.

Don José Molin Yebra, presenta otra por valor de 150.10 pesetas para el registro núm. 31.328, titulado «Los tres hermanos», del término de Finiña.

Don Juan Cano Hernández, de estos vecinos, presenta escrito solicitando el registro de 8 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «Tierra Baja», número 31.346, en término de Tabernas, sobre el mismo paraje y linderos que ocupó la franca y registrable concesión «El Padre de la Providencia».

Profestas. Don Francisco Soler Soler, ha presentado escrito ampliando la protesta por haberse dado la prioridad, al titulado «San Máximo» núm. 31.313 y que formuló el día 17 del actual en la oficina correspondiente del Gobierno civil.

Don José Molin Yebra, presenta escrito ampliando la protesta que formuló el 17 del actual, por haberse dado la prioridad al registro número 31.321, titulado «San Juan de la Cruz», sobre el presentado por el titulado «Los tres hermanos».

CENTRO BARCELONÉS

Asociación mutua de Seguros sobre QUINTAS

Autorizada por la Ley de 30 de Junio de 1887 é inscrita en el Ministerio de Fomento por real orden de 5 de Enero de 1910. Dirección: Carmen, 42, Barcelona. Tiene constituido en el Banco de España el depósito que previene la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1906, como garantía de sus operaciones. Aconsejamos a las familias, suscriban un capital de 750 pesetas para la redención de sus hijos, que, cuando garantida la responsabilidad de los mozos que resulten excedentes de cupo. Para informes y suscripciones, a nuestro Delegado en Almería.

Don Francisco Cruz Ferrer, Emir, 13. Autorizado este anuncio por la Comisaría de Seguros con fecha 14 de Enero 1910.

Movimiento de buques

ENTRADOS. Vapor «Cabañal», de Cartagena, con carga general y 30 pasajeros. SALIDOS. Vapor «Cabañal», para Málaga, con carga general y pasajeros.

Registro Civil

Nacidos. Juan Hernández García, Modesto Nastiáres López, José Cruz Orluño, Enriqueta Leiva González, Juan Galera Valverde, Francisco Morales Morales, Miguel Espinar Jiménez, Antonio Francisco Martínez, Julio García Jiménez, Carlos Calvo Alonso, Tomás Vera Fernández, Juan Roneo Infantes y Antonio Pérez Forte. Fallecidos. Francisco Orts Verdegay, de dos años, calle de Tejares, de difteria. Luis Jiménez Tapiá, de dos años, calle de Perea, número 6, de accidente del sarrañón.

Maria del Pilar Martínez Prieto, de 40 años, calle de Colomer, número 16, de tuberculosis pulmonar. Trinidad Pérez Artero, de dos años, carretera de Granada, de bronquitis capilar. Manuel Díez Iniesta, de tres años, calle de las Mercedes número 21, de sarrañón. Manuel Felices Losana, de nueve años, del Quemadero, de viruela.

Antonio Salinas Vizecaino, de dos años, Cañada, de meningitis. Carmen Saldaña Rull, de 73 años, calle de Regocijos, número 65, de hemorragia cerebral.

Juan M. Robles López, de 55 años, del Cubo de Gata, de fiebre tifóidea. Rosa Vergel Blanes, de dos años, Cubo de Gata, de sarrañón. Antonio Vergel Gómez, de dos años, Cubo de Gata, de sarrañón.

Antonio Salinas Vizecaino, de dos años, Cañada, de meningitis. Carmen Saldaña Rull, de 73 años, calle de Regocijos, número 65, de hemorragia cerebral.

Juan M. Robles López, de 55 años, del Cubo de Gata, de fiebre tifóidea.

Rosa Vergel Blanes, de dos años, Cubo de Gata, de sarrañón. Antonio Vergel Gómez, de dos años, Cubo de Gata, de sarrañón.

Un gran regalo

A NUESTROS LECTORES. Carrera breve y sin gastos. No más rutina. Por 550 pesetas en Almería ó 625 por correo, se entregará un tomo en tamaño 22 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble. Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones prácticas de teneduría, preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada: CONTABILIDAD MERCANTIL SIMPLIFICADA al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil D. MAQUEL F. FONST, con cuya obra cualquiera persona que dedice la carrera de Comercio y la de Teneduría de Libros en toda su extensión teórica y práctica, y en el corto plazo de 30 días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de Escuela, Academia, ni profesor alguno. Dirigirse a D. SEBASTIAN OROZCO, Real 75, Despacho 31 de ENERO de 1910.

Vino Garnacha

El vino MISTELA de color más fino y de más exquisito sabor que se conoce, se vende en la BODEGA Plaza de Marín, 4 a 60 céntimos litro.

VIAJES RAPIDOS AL BRASIL Y LA ARGENTINA

El magnífico trasatlántico de reciente construcción y a dos hélices, de la Société marítimes de transportes a vapeur.

SOFIA HOHENBERG

Buenos Aires. Este magnífico vapor es de reciente construcción y está provisto de telegrafo Marconi, luz eléctrica y de cuantos adelantos son conocidos para salubridad é higiene. NOTA IMPORTANTE. Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar los documentos necesarios con bastante anticipación. El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque. Para más informes, su consignatario, M. Berjon, Boulevard del Príncipe, 59. ALMERIA.

LOS QUE NECESITEN

fuerza para sus máquinas, para sus instalaciones y elevación de aguas penaderías, talleres, fábricas etc. etc. deben pedir presupuestos gratos de motores eléctricos marca, A. E. G. y los renombrados a gas pobre y rico, marcas

Grice y Stockport

(Con instalaciones hechas en Almería) Ingleses perfeccionados, siendo de fama universal su construcción con único patente de gasógenos gemelos que permiten su limpieza y aplicación a dos ó más máquinas, sin alterar su marcha. Descartada de no malos anuncios de casas españolas, que sólo construyen por ensayo en perjuicio del comprador. La maquinaria inglesa que ofrecemos, tiene nombre universal y garantía solidamente adquiridas. Vigas, columnas, puertas de acero, cementos, cerámica etc, etc. Único depósito de las renombradas tejas irrompibles. Instalaciones hechas en Almería. Presupuestos, planos y muestras gratis. Informar: MOTORES GRICE, Pedro Jover, S. ALMERIA.

FRUTALES Y PLANTAS MADERABLES.

En «LA CASCADA» Depósito de plantas, de Antonio Alvarez, calle de la estación, Almería. Se expenden magníficas colecciones de frutales é inertes. Para repoblar montes, parques, márgenes de ríos, ramblas y otros sitios. Hay millares de Encinajos, Rostradas y Colocias; Pimientos, Acecias, Platanos, Pinos, Casuarinas y otras. Para jardines y salones Rosales de té y trepadores, Claveles, Nardos Dalias y gran colección en Palmeras, tierra de Brezo y vegetal. Antes de comprar en otra parte, visitar este establecimiento.

NOTICIAS

Que se limpien. Las calles de Herán Cortés y Marín se encuentran convertidas en un completo estercolero. No pudiera el inspector de policía urbana ordenar, que se limpien aunque no sea más que por una sola vez.

Incorporación. El señor Coronel del tercer Depósito de caballos-mentales ha interesado de esta Alcaldía, se le notifique al soldado de esta Juan Muñoz Garrido, se incorpore a aquel cuerpo el 31 del actual.

Autorización. Don Juan Roldán Roca, solicita permiso para reparar casas en la plaza de San Antonio y calle contigua a Santa María.

Desinfecciones. Por la brigada sanitaria municipal se procederá a la desinfección de una cueva de las canchales viejas del muelle de Poniente; otra en la calle de Colomer, otra en la calle de Jauá, otra en la calle de las Mercedes. Todas estas viviendas y cosas serán desinfectadas por haber hallado individuos de enfermedades contagiosas.

Atribuciones. El señor Alcalde don Onofre Amat, ha delegado todas sus atribuciones con respecto a la Plaza de Abastos, en el primer teniente alcalde y Presidente de la Comisión de Mercados don Braulio Moreno Gallego.

Viajeros. Anteayer salieron para Huelva el cajero del Banco de España, de aquella capital don Gonzalo Ferry y distinguida señora doña Georgina Fernández Abad. Desearmosles un feliz viaje.

Está demostrado. Que los artículos que se venden en el café Colón son inmejorables. Cafés clase superior a 70 céntimos los 100 gramos; 35 los 50; chocolates higiénicos a 2 pesetas libra.

Detenido. En la estación de Santa Fe fué detenido y encarcelado, por el juez de aquella localidad, el presunto autor del hurto que días pasados se efectuó en un taller de la estación mencionada, Manuel Gómez Piñero, el que negó tuviera participación en el delito de que se le acusa.

Altos hornos. El exputado a Cortes y minero don Leonardo Ortega Andrés, estudia el establecimiento de altos hornos en sitio adecuado en esta provincia y la de Granada.

Mucho ojo. Ayer fué encontrada en la calle del Conde Orfila, por uno de los redactores de este periódico, una caja, que contiene algunos medicamentos.

Robo. En la noche del domingo y en un sitio tan céntrico como el Teatro de Variedades, donde siempre se encuentran gran número de autoridades, le fué robado un reloj del bolsillo al niño Cayetano Cuadrillero, teniendo necesidad, los relatores de cortar la cadena, para efectuar su obra.

En la noche del domingo y en un sitio tan céntrico como el Teatro de Variedades, donde siempre se encuentran gran número de autoridades, le fué robado un reloj del bolsillo al niño Cayetano Cuadrillero, teniendo necesidad, los relatores de cortar la cadena, para efectuar su obra.

En la noche del domingo y en un sitio tan céntrico como el Teatro de Variedades, donde siempre se encuentran gran número de autoridades, le fué robado un reloj del bolsillo al niño Cayetano Cuadrillero, teniendo necesidad, los relatores de cortar la cadena, para efectuar su obra.

En la noche del domingo y en un sitio tan céntrico como el Teatro de Variedades, donde siempre se encuentran gran número de autoridades, le fué robado un reloj del bolsillo al niño Cayetano Cuadrillero, teniendo necesidad, los relatores de cortar la cadena, para efectuar su obra.

En la noche del domingo y en un sitio tan céntrico como el Teatro de Variedades, donde siempre se encuentran gran número de autoridades, le fué robado un reloj del bolsillo al niño Cayetano Cuadrillero, teniendo necesidad, los relatores de cortar la cadena, para efectuar su obra.

En la noche del domingo y en un sitio tan céntrico como el Teatro de Variedades, donde siempre se encuentran gran número de autoridades, le fué robado un reloj del bolsillo al niño Cayetano Cuadrillero, teniendo necesidad, los relatores de cortar la cadena, para efectuar su obra.

En la noche del domingo y en un sitio tan céntrico como el Teatro de Variedades, donde siempre se encuentran gran número de autoridades, le fué robado un reloj del bolsillo al niño Cayetano Cuadrillero, teniendo necesidad, los relatores de cortar la cadena, para efectuar su obra.

En la noche del domingo y en un sitio tan céntrico como el Teatro de Variedades, donde siempre se encuentran gran número de autoridades, le fué robado un reloj del bolsillo al niño Cayetano Cuadrillero, teniendo necesidad, los relatores de cortar la cadena, para efectuar su obra.

En la noche del domingo y en un sitio tan céntrico como el Teatro de Variedades, donde siempre se encuentran gran número de autoridades, le fué robado un reloj del bolsillo al niño Cayetano Cuadrillero, teniendo necesidad, los relatores de cortar la cadena, para efectuar su obra.

En la noche del domingo y en un sitio tan céntrico como el Teatro de Variedades, donde siempre se encuentran gran número de autoridades, le fué robado un reloj del bolsillo al niño Cayetano Cuadrillero, teniendo necesidad, los relatores de cortar la cadena, para efectuar su obra.

En la noche del domingo y en un sitio tan céntrico como el Teatro de Variedades, donde siempre se encuentran gran número de autoridades, le fué robado un reloj del bolsillo al niño Cayetano Cuadrillero, teniendo necesidad, los relatores de cortar la cadena, para efectuar su obra.

En la noche del domingo y en un sitio tan céntrico como el Teatro de Variedades, donde siempre se encuentran gran número de autoridades, le fué robado un reloj del bolsillo al niño Cayetano Cuadrillero, teniendo necesidad, los relatores de cortar la cadena, para efectuar su obra.

En la noche del domingo y en un sitio tan céntrico como el Teatro de Variedades, donde siempre se encuentran gran número de autoridades, le fué robado un reloj del bolsillo al niño Cayetano Cuadrillero, teniendo necesidad, los relatores de cortar la cadena, para efectuar su obra.

En la noche del domingo y en un sitio tan céntrico como el Teatro de Variedades, donde siempre se encuentran gran número de autoridades, le fué robado un reloj del bolsillo al niño Cayetano Cuadrillero, teniendo necesidad, los relatores de cortar la cadena, para efectuar su obra.

En la noche del domingo y en un sitio tan céntrico como el Teatro de Variedades, donde siempre se encuentran gran número de autoridades, le fué robado un reloj del bolsillo al niño Cayetano Cuadrillero, teniendo necesidad, los relatores de cortar la cadena, para efectuar su obra.

En la noche del domingo y en un sitio tan céntrico como el Teatro de Variedades, donde siempre se encuentran gran número de autoridades, le fué robado un reloj del bolsillo al niño Cayetano Cuadrillero, teniendo necesidad, los relatores de cortar la cadena, para efectuar su obra.

En la noche del domingo y en un sitio tan céntrico como el Teatro de Variedades, donde siempre se encuentran gran número de autoridades, le fué robado un reloj del bolsillo al niño Cayetano Cuadrillero, teniendo necesidad, los relatores de cortar la cadena, para efectuar su obra.

En la noche del domingo y en un sitio tan céntrico como el Teatro de Variedades, donde siempre se encuentran gran número de autoridades, le fué robado un reloj del bolsillo al niño Cayetano Cuadrillero, teniendo necesidad, los relatores de cortar la cadena, para efectuar su obra.

Servicio telegráfico

(De nuestro corresponsal en Madrid señor SANCHEZ ORTIZ)

POLITICA.

No se sabe aún la fecha del regreso de las indicadas fuerzas.

Ceremonia

Esta mañana han tenido lugar en San Francisco el Grande los solemnes funerales oficiales por las víctimas de la guerra de Melilla.

Al acto asistieron representaciones del Congreso, Senado, Ayuntamiento y Diputación provincial.

Concurrieron asimismo todos los elementos oficiales.

En la carrera formaron las tropas.

Ofició el obispo de Sión.

En el presbiterio colocáronse trece banderas pertenecientes a los cuerpos que lucharon en el Rif.

Dijo el sermón el P. Calpena.

Terminado el acto desfilaron las tropas ante los reyes.

No acepta

El Teniente general, señor Linares, ha renunciado al nombramiento para Presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Funda su renuncia en haberse anunciado por varios caracterizados republicanos y liberales, que están dispuestos a discutir ampliamente su gestión como ministro de la Guerra, en lo que se refiere, con especialidad, a la campaña de Melilla.

El señor Linares dice que, por este motivo, necesita la más amplia libertad de acción para tomar parte en los debates.

El ex ministro estuvo en Palacio para dar cuenta de su resolución a don Alfonso.

Sobre esta decisión del señor Linares, se están haciendo múltiples comentarios, no faltando quien diga que el general ha obrado por consejo de una alta personalidad de su partido.

Regalo

Don Alfonso XIII ha regalado a los Capitanes generales Weyler y Polavieja, la faja correspondiente a la graduación de los mismos.

Habla Luque

El ministro de la Guerra ha manifestado que tiene el deseo de que la división reforzada que se encuentra en Melilla, venga unida a Madrid.

Preguntado el Ministro si a esas fuerzas se les hará también un recibimiento como a la división de cazadores, dejó entrever su propósito afirmativo.

Solicitud de indulto

Los presos por el delito de desertión, han solicitado el indulto de los castigos que sufren.

La mayoría de los peticionarios han tomado parte en la campaña del Rif.

Se cree que la solicitud será concedida.

Denuncia

Ha sido denunciado el último número del periódico "La Mañana", en el que figuraba un artículo de Pablo Iglesias.

Funerales

También se han celebrado funerales en Sevilla y en Valencia por las víctimas de la guerra.

Consejo de guerra

Manifiestan de Barcelona que en el Cárcel Modelo de dicha ciudad ha tenido lugar la celebración de un consejo de guerra para juzgar a cuarenta y nueve paisanos de la barriada de Horta, acusados de haber tomado parte en el saqueo e incendio del convento de frailes dominicos.

Sentáronse en el banquillo veintinueve de los procesados. Los restantes están declarados en rebeldía.

El fiscal, después de un largo informe, ha pedido doce penas de muerte, cuatro de reclusión perpetua, nueve de cuatro años, dos de doce, retirando la acusación para cuatro de los procesados.

Las defensas han pronunciado luminosos discursos, pidiendo la absolución de sus patrocinados.

Política republicana

Nuevos despachos de la ciudad Condal dicen, que ha regresado a aquella capital el diputado a Cortes señor Mir y Miró.

Ha hecho ante los periodistas importantes declaraciones, relativas a la política republicana.

Entre otras cosas ha manifestado, que muy en breve quedará formado el partido republicano de la derecha.

Figurarán a la cabeza del mismo, los ilustres parlamentarios señores Azcárate, Alvarez (don Melquiades, Labra, Morote y Pedregal).

Para fecha muy próxima—dijo—tal vez antes de las elecciones, se celebrará en Madrid una Asamblea magna, para la formación del partido y exposición de su programa, cuyo

espíritu no ha de discrepar del que informara al eximio don Nicolás Salmerón.

Otro funaral

En la Iglesia de San Justo, de Barcelona, se han verificado funerales por las víctimas de la campaña del Rif.

La indemnización a las potencias

Telegrafían de Tánger que ha terminado sus trabajos la Comisión internacional encargada de solucionar la cuestión de las indemnizaciones por los daños que sufrieron las potencias a consecuencia de los sucesos de Casablanca.

El total de las sumas pedidas al Sultán se elevaba a la cantidad de 26.473.366 francos.

Después esta cifra fue considerablemente modificada.

El total de las reclamaciones examinadas ha sido de 3.596.

España pedía 4.850.180 francos, y recibe 2.538.106.

Francia reclamaba cuatro millones 601.783; recibe un millón 877.854.

Inglatera, 2.135.039; recibe 1.748.937.

Alemania, 2.469.491; recibe 1.297.592.

NACIONALES

Fallecimiento

Notifican de Orihuela (Alicante), que ha fallecido en dicha ciudad el obispo de aquella diócesis don Juan Maura y Gelabert, primo carnal del jefe del partido conservador.

El señor Maura Gelabert ha ocupado largos años la sede oriolana.

Fue siempre uno de los principales campeones de la reacción española.

Escribió varias obras y puso siempre sus esfuerzos en contra de las ideas socialistas.

Exposición de cuadros

En el "Hall" del palacio de "Blanco y Negro" se ha inaugurado la exposición de cuadros, cuyos productos serán destinados a socorrer a los heridos en la campaña de Melilla.

Al acto de la inauguración han asistido la familia real y numerosas personalidades.

Los asistentes fueron obsequiados por el señor Luca de Tena con un espléndido "lunch".

El número de obras expuestas es bastante grande.

Mejorado

El príncipe Leopoldo de Battemberg, ha experimentado bastante mejoría en la enfermedad que le aqueja.

Hoy, martes, llegará a Madrid el médico germano que le ha asistido otras veces en Inglaterra.

UNIÓN ALCOHOLERA ESPAÑOLA

ALCOHOL DESNATURALIZADO PARA QUEMAR

MARCA SOL

1^{ra} LITRO EN BOTELLA PRECINTADA

Maquinilla FENIX-75CS

El económico que cualquier otro combustible. Exigir siempre esta marca, en botellas de tape mecánico, precintadas por la Unión Alcohólica Española, pues hay muchas clases que ya se anuncian como buenas, siendo alcohol de la peor calidad.

Depósito: EUGENIO DE BUSTOS, calle de Granada, 35 y 37.—DROGUERIA.

Vinos de Albuñol, Málaga, Valdepeñas Oporto y Jerez. Aguardientes dulces y secos y vinagres puros de vino.

La Gran Vía

El representante de la sociedad que ha de construir la Gran Vía estuvo en el Ayuntamiento.

Celebró una extensa conferencia con el Alcalde, señor Aguilera.

Dicho representante, manifestó a la primera autoridad municipal que la escritura de concesión de las obras quedará firmada dentro del plazo de tres días.

El señor Maura

El jefe del partido conservador ha salido para Orihuela a las 7 de la tarde, con objeto de asistir al entierro del cadáver de su pariente el obispo de aquella diócesis.

Denuncia

La aplaudida tiple Ursula López ha puesto en conocimiento del Juzgado de instrucción correspondiente un hecho, que está siendo el tema de todas las conversaciones en Madrid.

El marido de la citada cantante ha desaparecido llevándose varias alhajas de su esposa, valoradas en treinta mil pesetas, una regular cantidad en metálico, ropas y otros efectos.

Lo que más se presta a los generales comentarios es que el esposo de la tiple se ha llevado también, sin duda para recrearse en su lectura, unas cartas que estaban concebidas en términos bastante íntimos, firmadas por un caballero que vive en París, el cual tiene negocios en España.

Parece ser que a la tiple le ha producido malísimo efecto la desaparición de esas epístolas.

Embajada extraordinaria

Telegrafían de Bruselas que el día 28 llegará a Madrid la Embajada extraordinaria que envía el rey Alberto de Bélgica para notificar su advenimiento al trono a la monarca española.

La Misión expedirá a don Alfonso el agradecimiento del rey belga por la Embajada extraordinaria que la Corte de España mandó a Bruselas con motivo de los funerales de Leopoldo II.

El presidente de la Misión está casado con una dama española, doña Isabel Silva, hija de un diplomático que representó a España en los Países Bajos.

Carretero y García

TRANSPORTES marítimos y terrestres a todos los puntos de España y Extranjero. Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques y Fletamentos. Servicio combinado de domicilio a domicilio.

CONDE DE OFALIA, 7. Telegramas: CARRETERO GARCIA. Agente en Barcelona: Enrique Bigues, Ronda de San Pedro, 47.

Desgracias en una mina

Comunican de La Carolina (Jaén), que en una mina sita en el término de dicha población, ha ocurrido una sensible desgracia, que ha contrastado grandemente el

ánimo del aquel vecindario. Disponiéndose a bajar a un pozo un ingeniero inglés y un capataz francés. Este fue el primero que penetró en la jaula, rompiéndose el artefacto y arrastrando también al ingeniero al fondo de la mina. El capataz quedó muerto en el acto.

Del ingeniero han certificado los médicos que se halla en gravísimo estado, temiéndose, por tanto, que fallezca de un momento a otro.

Oposiciones al Magisterio

Preparación completa para las próximas oposiciones de Maestros y Maestras que han de verificarse en esta capital, por

Don Lorenzo Miralles MAESTRO NORMAL Y LICENCIADO EN CIENCIAS

exprofesor de la Escuela Normal Central, con la colaboración de distinguidos profesores y profesoras. ACADEMIA POLITÉCNICA Campomanes, 6.—ALMERIA.

SEÑORAS

Se hacen toda clase de bordados y se dan lecciones a domicilio, por inteligente profesora. Razón: Múciar, 23.

Dr. M. Marín

Especialista en enfermedades de los ojos. OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. CONSULTA de 7 a 9 mañana y de 12 a 4 tarde. PASEO del PRINCIPE núm. 4.

DE TODAS PARTES.

Embajada extraordinaria. Telegrafían de Bruselas que el día 28 llegará a Madrid la Embajada extraordinaria que envía el rey Alberto de Bélgica para notificar su advenimiento al trono a la monarca española.

La Misión expedirá a don Alfonso el agradecimiento del rey belga por la Embajada extraordinaria que la Corte de España mandó a Bruselas con motivo de los funerales de Leopoldo II.

El presidente de la Misión está casado con una dama española, doña Isabel Silva, hija de un diplomático que representó a España en los Países Bajos.

LA BODEGA

Vinos de todas clases. Vino Rioja de 16 años. PLAZA DE MARIN.

CAFÉ SUIZO

Vino Rioja Claret de Fernández Heredia y C. embotellado especial para esta casa. Tinto de 3 años a ptas. 0,75 botella. Blanco de 4 años a ptas. 1,25 botella. Devolviendo el casco se abonan 10 céntimos.

Sombrierería Modelo.

Grandes existencias en sombreros modelos de las mejores fábricas de París. Príncipe y Ricardo, 11 y 12.

Consuelo Rodríguez.

Grandes existencias en sombreros modelos de las mejores fábricas de París. Príncipe y Ricardo, 11 y 12.

de la catástrofe del cañón y del artillero hablaba demasiado pronto y con ligereza La Vienville, y comprendiéndolo ahora así veía la necesidad de estar grave, y preguntó: ¿Dónde estamos, piloto? —Estamos a la voluntad de Dios—contestó aquél. El piloto es el dueño y hay que dejarle hacer, y muchas veces dejarle decir, además, esta clase de hombres hablan poco. La Vienville se alejó del timón, pero el horizonte se encargó de responder en seguida a su interrogación. El mar se descubrió de repente; rasgáronse las brumas que se arrastraban sobre las olas, su obscuro desorden se presentó a la vista a la claridad crepuscular, y ofreció el siguiente espectáculo:

El cielo estaba cubierto de nubes, pero las nubes ya no tocaban en el mar; al Oriente se veía una luz blanca que anunciaba el amanecer; al Oeste veíase otro resplandor blanco azulado, que indicaba el punto por donde la luna había desaparecido. Estas dos blancuras formaban en el horizonte, frente una de otra, dos bandas extrañas de resplandor pálido, entre el mar obscuro y el cielo tenebroso. Sobre las dos claridades se dibujaban rectas e inmóviles siluetas negras. Al Occidente, en el cielo que alumbraba la luna, se destacaban tres altas rocas de pie, como poulvens célticos. Al Oriente, en el horizonte pálido de la mañana, se levantaban ocho velas formadas en orden y separadas simétrica-

los Minquiers era sinónimo de naufragar. El cruceiro le componía la escuadra de Cancale, que más tarde se hizo célebre bajo el mando del capitán Duchesne, al que Lognimo llamaba el padre Duchesne. La situación era crítica: la corbeta, durante el desencadenamiento de la carronada, se desvió de su rumbo, dirigiéndose más hacia Granville que hacia Saint-Malo; pero, aunque hubiese podido navegar con fuerza de vela, los Minquiers le hubieran cerrado siempre la vuelta hacia Jersey, y el cruceiro le hubiera impedido llegar a las costas de Francia. La tempestad había cesado, pero, como dijo el piloto, había mar, y mar bravo y salvaje. El mar no dice de una vez todo lo

que iba a ser de la corbeta... Las nubes, que durante la noche se habían inclinado muchas veces hasta las olas, concluyeron por bajar de tal modo, que borraron el horizonte, y el mar apareció como bajo de una capa. Sólo se veía niebla por todas partes. situación peligrosa para cualquier buque en buen estado. Al peligro

Restaurant "LOS CUBANOS"

Plaza de Canalejas, núm. 1.

Sitio céntrico. Hermoso local. Comedores reservados.

Comidas a la carta servidas con todo esmero, a los precios de la tarifa de la casa expuesta al público en todos los comedores.

Café, chocolate con pastas y té.

Vinos de mesa superiores

Exquisitos licores. Gran surtido en vinos de marca.

Servicio a domicilio con pago anticipado.

Esa toaca sirve, de 12 a 2 y de 6 a 8, cubiertos económicos, al precio de UNA PESETA, en sus comedores, números 1 y 2, que tienen entrada por la calle de Azara.

Fajas Medicinales.

Señoras un gran remedio.

- Faja inglesa** evita los dolores de caderas y riñones.
- Faja inglesa** evita los trastornos del cuerpo.
- Faja inglesa** evita la mala digestión.
- Faja inglesa** evita el descenso de la matriz.
- Faja inglesa** evita el aumento del vientre.
- Faja inglesa** favorece a las embarazadas.
- Faja inglesa** no molesta y es elegante.
- Faja inglesa** es flexible a todos los movimientos.
- Faja inglesa certificada** por los principales doctores en Medicina y les muchas señoras curadas, que no tiene rival. — Son de tejido elástico.

Venta exclusiva: D. Pedro Plaza, Príncipe, 13. Periferia, Puerta de Furchena y Juan I. Cas. Cosario, 20. — ALMERIA.

PRECIO TARIFA DE FABRICA

El Mediterráneo (S. A.)

MALAGA

Gran fábrica de cerveza

Agente depositario: FRANCISCO CRUZ FERRER

EMIR, 13 ALMERIA

Teléfono núm. 74

AGENCIA DE TRANSPORTES

márimos y terrestres

FRANCISCO CRUZ FERRER

EMIR, 13 ALMERIA

SERVICIO COMBINADO DE DOMICILIO A DOMICILIO

AGENTES: En Barcelona, don Enrique Núñez, Llauder, 5; en Alicante, don Vicente Ripoll Pérez; en Valencia, don Vicente Monesinos, Guillén de Castro, 46. — De domicilio Barcelona, a domicilio Almería, 10 pesetas tonelada. — Mínima: ptes. 1,50.

Teléfono núm. 71

PANADERIA

Emilio Tellez Rodríguez

GRANADA 62

En esta casa se confecciona toda clase de pan de calidad superior. Se sirve a domicilio.

Panadería de Santo Domingo

DE JUAN SALVADOR ZEA

REAL 37. (esquina a las cuatro calles)

Se confecciona toda clase de pan con un esmero exquisito. Se sirve a domicilio.



Es la de más graduación y fino bouquet. Se hace indispensable en el toador y en el baño. Elegante testón de un litro con tapón destilador, 2,50 ptas. Rechazad las imitaciones. Depósito exclusivo en Almería y su provincia:

Eugenio de Bustos,

Gran Droguería La Alhambra, calle de Granada, 35, teléfono, 88.

Vapor "Industria"



Salida de Barcelona para Almería, los días 15 y 30 de cada mes; de Valencia para Almería, los días 3 y 17 de cada mes; de Almería para Motril y Málaga, los días 6 y 21 de cada mes. Agente en Almería: Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.

En la antigua Droguería de Antonio Guillén

encontrará el público. Aceite puro de hígado de bacalao, inodoro, blanco y ligero 4 ptes. 1,10 en botella lacrada de un kilo y la sin rival "Agua Colonia de los Valles" a 3 pesetas litro. Especialidades nacionales y extranjeras. Depósito de Aguas Llanjarón: Plaza de Nicolás Salmerón, 4. Almería.

Casa de Comisión "MELILLA"

Agencia Comercial. Representaciones en todos los artículos. Compra venta en comisión y cuenta propia. Informes comerciales. Seriedad, actividad y práctica.

J. LUCAS ORTEGA, Castelar, 42. MELILLA

Café restaurant "Almería"
MELILLA.
Los viajeros que visiten la plaza de Melilla, encontrarán el servicio a la carta y surtido en toda clase de conservas y vinos.
ANTONIO GIMENEZ. Gran Capitán, 1. MELILLA

Situado en el Paseo del Príncipe, núm. 32.
CAFE COLON
Gran confort. Servicio esmerado a domicilio. Repostería. Teléfono núm. 70.

TINTURA HUNGARA
Londres
MOTORES a gas pobre, último modelo.
MOTORES a petróleo, último modelo.
MOTORES a viento, último modelo.
BOMBAS ELÉCTRICAS para riego.
LOCOMOTORAS de carretera.
GASOLINOS gemelos para automóviles.
MOTORES para alumbrado eléctrico.
Cuantas maquinarias sistema modelo son conocidas hasta el día, de la mejor perfección. Sus precios son los más reducidos.
Para informes: Francisco Salmerón. ALMERIA.

PAPEL JUPITER para cigarrillos
ceniza blanca, triple anis.
Este nuevo papel consume la máquina, convirtiéndola en ceniza blanca que se evapora.
AGONSEJO AL PÚBLICO QUE LO PRUEBE UNA SOLA VEZ.
Depositarlo en Almería: D. ISIDRO GARCIA SAMPEDRO

La Murciense
de A. Alemán García
REAL, 35.
(esquina a las 4 calles)
En este acreditado establecimiento encontrará el público un completo surtido en comestibles finos.
No equivocarse, Real, 35 y 37.

LA VERDAD
ESTABLECIMIENTO DE COLONIAS DE
JOSÉ ALEMÁN GARCÍA
Reyes Católicos, 11.
Se sirve carbón de cok a domicilio.

A LAS SEÑORAS
FAJA HIPOGÁSTRICA
RECIBE VIENTRE
El antiguo guarnicionero y constructor de aparatos ortopédicos, Cayetano Ledesma Rodríguez, pone en conocimiento de su numerosa clientela, que siendo el único que ha perfeccionado la faja corsé especial para abdomen voluminosos y relajados, de censos del vientre, o de la matriz y versión del diáfragma, antes de la cesura de ningún vendaje tan poco como los conocidos hasta el día, en mi domicilio, calle de la Noxia, 26, que den razón para que la señora pase a domicilio a tomar medidas.
FAJAS ELÁSTICAS DESDE 10 PTAS.
"HELIUM"
Es un riquísimo aperitivo de olor y sabor muy agradables.
PEDIDLO.

de la bruma se unía el del oleaje. Aprovechando el tiempo, la tripulación aligeró la corbeta, arrojando al mar todo lo que quedó inservible, todo lo destrozado, como cañones desmontados, afustes rotos, trozos de madera torcidos ó desclavados, piezas de hierro rotas; abrieron las portas y por ellas hicieron deslizar, sobre tablas hacia el mar, los cadáveres y los restos humanos, envueltos en sus sudarios.

El mar empezaba a ser temible, no porque fuese inminente la tempestad, pues, por el contrario, se oía decrecer el huracán y que sus ráfagas, bramando, se alejaban hacia el Norte; pero las olas eran gigantescas, indicando un mal fondo de mar. Como la corbeta había quedado muy débil, presta-

dad podía prolongarse mucho tiempo, porque casi la constituían las nubes altas y espesas, que presentaban el aspecto sólido de una bóveda. El viento, que disipó las nieblas bajas, empujaba la corbeta hacia los Minquiers.

Por el exceso de la fatiga que el estrago causó en la corbeta no obedecía ya casi al timón y en vez de bogar era arrastrada y ahofeteada por las olas.

El escollo trágico de los Minquiers era más áspero y más terrible en aquel tiempo que hoy: el incesante golpeo del mar arrasó muchas torres de aquella ciudadela del abismo; la configuración de los escollos cambia, las olas y las mareas hacen el oficio de sierras ó de cuchillos. En la época de esta historia, tocaban en

mente unas de otras. Las tres rocas eran un escollo y las ocho velas eran una escuadra; pero la corbeta tenía, pues, detrás de ella, los Minquiers, roca peligrosa y delante el crucero francés, al Oriente el abismo, al Occidente la matanza; estaba amenazada de un naufragio y de un combate.

Para afrontar el escollo, la corbeta sólo podía contar con su casco agujereado y dislocado y con la arboladura conmovida por sus ráfagas, y para hacer frente a la batalla, con la artillería de la que veintidós cañones de los treinta estaban desmontados, y cuyos mejores artilleros habían muerto.

Era muy débil aún la claridad del día y reinaba la obscuridad en torno del buque; esta obscuri-

ba poca resistencia contra las saqueadas y eran funestas para ella las gigantescas olas que se venían. Gaequoil seguía junto al timón, pensativo; hacer buena cara al mal tiempo era la máxima de los jefes marítimos. La Vienville, que era de carácter alegre ante el peligro, se acreció a Gaequoil y le dijo:

— Me parece, piloto, que el huracán mengua; creo que no habrá tempestad; tendremos viento; y nada más.

— Quien tiene viento, tiene mar — respondió gravemente Gaequoil — Esta repuesta era poco tranquilizadora; pues para el buque que hace agua, tener mar es llenarse de ella rápidamente. Gaequoil francó este pronóstico con vago fruncimiento de cejas. Quizás después